

“征地拆迁、修路基、架桥梁……安九高铁线在一天天改变、一天天延伸,它承载着广大人民群众对美好生活的期盼……”宿松县公安局五里派出所民警、辅警是守护安九高铁在宿松段平安建设的公安队伍之一。从2017年10月以来,该所民警、辅警始终坚守一线,不辱使命,成为维护合九高铁宿松段平安建设的最坚强守护者。

新闻传真

迎江:  
贴心服务解民忧

本报讯 10月13日,安庆市迎江区双莲寺社区健康公寓居民陈小微致电记者称,她所居住的宿舍楼,因年久失修导致外墙漏水,社区工作人员巡查发现后,向社区进行了汇报,社区主动安排人员进行了修复,解决了当地居民之忧。日前,双莲寺社区健康公寓网格员朱小红,在网格进行日常民情巡查时,2号楼的外墙上有斑斑水渍。通过仔细查看,该楼由于常年的风吹日晒,造成外墙雨水管道多处老化破损,导致雨水从水管破裂处外流出来。朱小红及时将这一情况记录在民情账本上,并在楼道口粘贴了公告,提醒行人:路面湿滑,出行注意安全。同时,将这一情况上报社区。社区立即组织专业维修人员进行现场勘查,确定初步维修方案以及

所需维修资金。并安排工作人员联络住户,告知其需要使用公共维修基金进行维修等相关事宜。由于雨水管道从中间楼层断裂,对高层住户影响较小,部分住户不愿意动用公共维修基金,给维修工作造成了难度。因此,工作人员每家每户走访劝说,澄清利弊,通过不断的努力,使居民意见得到了统一。征得全体住户同意后,双莲寺社区召集住户代表,召开了维修方案座谈会,共同商议维修内容,由社区及居民代表共同申请启用公共维修基金,从根本上将漏水隐患予以解决。“维修前,尽管是晴天,地面也是潮湿的,有的地方甚至生出青苔,给行人的安全造成了威胁,是社区的关爱解除了民忧”。当地居民介绍说。(记者 胡玉莹)

在守护高铁平安建设的日子里

10月11日笔者来到了五里派出所。民警刘华松正从外面处警回来,一脸风尘仆仆的样子。窗外,机器轰鸣,一群工人在距离该所不远的高铁建设工地上,操作着运输箱梁的机器,正将一条巨大的箱梁运往高铁线,工地建设如火如荼。“看!那边的箱梁全都架起来了,再过一段时间就可以在上面铺轨了。”站在派出所楼顶,顺着刘华松手指的方向,全被架上箱梁的高铁线,像一条玉带蜿蜒在绿色的大地上,伸向远方,蔚为壮观。然而,又有多少人知道,在这道气势如虹的风景线背后,有着许许多多像刘华松一样的公安人在背后默默奉献!安九高铁是一条连接安庆市与江西省九江市的高铁线路,其中宿松段正线长206公里。2017年10月,中铁三局作为安九高铁承建单位,正式进驻宿松县并启动各项工程建设。五里派出所管辖的区域是安九高铁在宿松段建设的核心区,项目部、制梁厂、搅拌厂都设立在这里,84公里高铁线路横穿境内。五里派出所所长陈松涛介绍,自合九高铁宿松段在五里乡落地建设后,所里就变得更忙了,由征地拆迁、民工讨薪等引发的矛盾纠纷接踵而来,每一起矛盾纠纷的调处难度较大。

“为啥矛盾纠纷多?”“征地拆迁在辖区涉及31个村庄、219户居民和耕地986亩。到目前为止,共拆除房屋584间、迁移坟墓1432座,而每拆除一间房屋、每迁移一座坟墓都关系到老百姓的切身利益”“为啥调处难度大?”“主要是牵涉的人员比较多,有的矛盾纠纷涉及到几个村民小组几百人,处置稍有不慎极易发生群体性事件;其次是涉及外来务工人员多,来自全国各地,成分复杂,矛盾纠纷难以调解。”今年7月的一天,六圩村项屋组拆迁户项某因宅基地未得到解决,到中铁三局项目部讨说法。五里派出所副所长秦汉接到报警后,迅速带领民警刘华松等人赶到项目部,控制事态,了解事因。项某原有一栋两间三层的住宅。2018年12月,中铁三局施工队将其住宅纳入拆迁范围予以拆除。事后,项某拿到了补偿款,但在项屋组一直找不到新的宅基地,他认为导致家庭今天的状况,是建高铁造成的,理应收找高铁来解决。“大叔,你肯定是个讲道理的人,中铁三局是专门负责修建高铁的单位,解决宅基地问题不是他们的事情,再说涉及征地拆迁上的补偿款都发给你了,宅基地

是你自己解决的事情,也可以找党委政府协调帮你解决,而不应该找高铁……”听完秦汉等人的一席话,项某像是吃了颗定心丸,当场答应离开项目部。之后,民警积极会同乡村干部一起,帮项某在村子里找到了一块适合建房的旧宅基地。副教导员柴璜玉在五里派出所整整工作了十个年头,亲眼目睹了地处城乡结合部的五里乡,在党的十八大以来的快速发展过程,也见证了五里这个“城中村”从打架斗殴、赌博等警情多发到持续下降、治安明显好转的整个过程。五里乡是该县一个典型的“城中村”。随着城市化进程的加快和产业的加速发展,越来越多的企业、个体工商户进驻这里,越来越多的重点工程在这里落地建设,人口基数的不断增加,给当地社会治安管理工作带来挑战。“辖区流动人口多,出租房屋多,行业场所多,公安工作任务重、压力大。”柴璜玉说,特别是随着高铁在这里的落地建设,派出所日接处警数几乎翻了一倍。今年以来,共接到涉及高铁的警情就达到160余起,其中矛盾纠纷占140起。面对繁重的警务工作,大家都觉得守护好辖区平安、守住好高铁平安是他们作为宿松公安人的神圣职责。

中秋节前夕,该所接到中铁三局项目部报警,称摆放在工地仓库附近的60多套工程制件模具被盗,损失价值8万元。刘华松分析,这些铁质模具可能被窃贼当作废品,卖到废品回收站了。随后,他和同事围绕周边乡镇的废品回收站开展地毯式排查。凭着多年的侦查经验,他当场在该县九姑乡白马村一废品回收站内,查获30多套高铁桥墩使用的专用模具。经盘问,店主交代系程岭乡一对夫妇出门出售的。他和同事连夜循线追查,查明系高铁工地承包商包某所为,并将其抓获。“无论高铁工地发生什么事情,五里派出所民警都会第一时间赶过来,帮我们解决,没有他们日夜为我们守护着平安,就没有我们今天这么快的工作进度!”指着横卧于桥墩之上的一条条箱梁,中铁三局项目部经理胡方才感慨地说。最是赤诚暖人心。从2017年10月份以来,五里派出所民警、辅警在合九高铁建设的700多个日日夜夜里,顶烈日,冒寒风,不辞辛劳地守护着这道钢铁长虹拔地而起。通讯员 孙春旺

新闻聚焦

大观:  
开展“江淮风暴”秋季集中执行行动

本报讯 2019年9月29日晚19时,安庆市大观区人民法院开启“江淮风暴”秋季集中执行行动。被执行人吴某拖欠原告董某工程材料款106000元,并拒不偿还。案件进入执行程序后,吴某拒不履行生效判决书,企图逃避债务。干警们登门后,其家人出面坚称吴某在外地无法履行还款,经过执行干警一系列明理释法,身在外地的吴某主动与申请人董某进行联系、商谈,通过微信转账的方式立即还款4000元并答应国庆期间再行还款10000元,同时就余款归还与董某协商具体还款计划。王某因民间借贷纠纷成为被执行人。干警们到达王某的工作地点后,发现王某是一个盲人,工作的时候电话经常接不到。执行干警为了保护申请

人的合法权益,遂将王某拘传到法院。来到法院后,经了解得知是其前妻向马某借了一万多元,但是当时是他摁的指纹,同时他的经济状况也很困难。他表示愿意偿还这笔债务,但希望能够宽限一些时间。执行法官考虑到他的实际情况,对他表示理解,同意帮助其与马某协商具体的还款计划,让执行不仅有力度更有温度。本次执行行动共拘传被执行人6人,执结案件1件,执行到位案款24万元。自“江淮风暴”秋季行动开展以来,大观法院已执结小标的案件58件,执结标的14306万元,拘传14人,拘留2人;执结超期未结案件12件,执结标的751769万元,形成了强大的执行威慑,取得了良好的执行效果。(通讯员 金玲)

宿松:  
打击非法捕捞 保护生态环境

本报讯 近来一些不法分子不顾华阳河湖群处在生态修复期,采取各种方式非法捕捞水产品,从中谋取利益。宿松县公安局根据群众提供的线索,八日打掉非法捕捞水产品犯罪团伙6个,抓获涉案人员30人,查获鲜鱼2万余斤,扣押渔船3条。9月22日,宿松县公安局接群众举报:有人经常利用深夜时机,在龙湖水域非法捕捞水产品。当晚,该局集结警力,在县水产执法大队的配合下,对龙湖一带的水域开展巡查、蹲守等工作。晚上23时许,民警巡查至龙湖水域当场查获刚驾船回到湖岸的3名男子和1名妇女,以及装载在3条渔船上的鲜鱼和用于捕鱼的风网。被民警现场抓获的四人,均系千岭乡孙岭村人。据四人交代,他们在明知宿松县人民政府已发布禁渔通告的情况下违反保护水产资源法规,合伙

在龙感湖(禁渔区)水域范围内,利用渔船和风网实施非法捕捞水产品行为。之后,将捕获的鱼产品,出售给岸边从事鱼产品收购业的周某荣夫妇。至案发,共出售价值6万多元的鱼产品。次日,办案民警将周某荣(女)抓获归案。经审讯深挖,程岭乡渔业村以王某全为首、千岭乡孙岭村以周某荣为首等另外5个非法捕捞团伙犯罪浮出水面。随即,宿松县公安局成立专案组采取“分头出击、同时抓捕”的侦查谋略,至9月29日,将该5个犯罪团伙的26名涉案人员抓获归案。到目前为止,共打掉非法捕捞水产品犯罪团伙6个,抓获涉案人员30人,其中29人因涉嫌非法捕捞水产品罪被公安机关依法采取强制措施,犯罪嫌疑人周某荣则因涉嫌掩饰、隐瞒所得罪被采取强制措施,其余漏网人员正在追捕之中。(通讯员 孙春旺)

望江:70岁以上农村老人免费乘公交

重阳节前夕,安徽望江县农村70岁以上老年人开始免费乘坐城市公交车了。喜讯传开,老人们可开心了。尤其是紧挨县城的华阳、杨湾两镇和居住在县城的农村老人,更是喜笑颜开,逢人便说:“党的政策好,城乡一体化,农村老年人享受政府的关爱”。望江城市公交分公司开通后,城镇70岁以上老年人在县政府的关心下,享受免

费乘车待遇十多年了。以前因望江属深度贫困县,县级财政底子薄,“农村口子”迟迟未开。今年望江县政府根据农村户口老人反映的意见,将该问题做为重点民生问题专题研究,印发《关于特种群体乘坐城市公交优惠政策相关问题的专题会议纪要》,在庆祝新中国成立70周年和第19个敬老日来临之际,明确农村70岁以上老年人享受城镇老年人同等待遇。县交通运输局、城

市公交分公司认真做好IC公交卡发放服务,为老年人出行提供方便,让城市公交运营好。城市公交分公司9月16日下午开始,抽调专人全天办卡,节假日不休,简化手续,凭身份证办卡,对一些人群密集的镇、村、社区还上门集体办理。城市公交8条线路经过的华阳镇司阁、大号、古港、天河、白沙、计渡、磨盘、鹤庄、翠湖;杨湾镇的曾墩、杨湾、丰乐、丰大等村的农村70岁以

上老年人更是踊跃办卡。城市公交分公司从经理到驾驶员认真履行职责,笑脸相迎,热忱服务。做到安全第一,乘客至上,对老年人乘公交关爱有加,增强了老百姓的获得感、幸福感和安全感。华阳镇天河村77岁的老奶奶丁胜荣高兴地说:“现在农村老年人享共产党的福,有国家的好政策,坐城市公交不要钱,真好!” 通讯员 汪少华

绘就人水和谐新画卷

秋意渐浓,微风徐徐,夕阳斜照在潜山市区潜水河上,粼粼波光漾荡,数十只水鸟在沙洲上嬉戏、飞鸣,夹河绿道上,各色花卉苗木鳞次栉比,点缀其间,水景与花岸相映成趣,好一幅潜水乡画图。漫步其间,让人惬意舒畅,心怀松泛,潜水河畔成为市民茶余饭后休闲的好去处。潜水河,潜山市民们亲切地称其为“母亲河”,是大别山水土保持国家重点生态功能区的重要组成部分,区域内有集中式饮用水源地8处。上世纪八、九十年代,随着经济发展和城镇化加速,潜水河两岸过度开发利用,滥采乱挖、乱排乱建,导致流域生态系统退化,河道调蓄洪水功能严重下降,洪涝灾害频发。

“2000年以前,河道两边杂草丛生,村民们随意养鸡种菜,河两岸都是预制厂、砂场、养殖场和开饭店的,河道内垃圾随处可见,河流污染日益严重。”家住潜水河畔的市民陈宏说。自全面推行河长制以来,潜山市认真落实河长制要求和任务,大力补齐水生态环境短板,在潜水河探索形成了“五保四建”河流生态治理管护新路径,即通过禁采、拆违、截污、护鱼、亲鸟五项保护措施,固堤、蓄水、畅路、绿岸四项建设措施,投资525亿元,系统推进河流生态治理管护,重塑水生态,建成10余公里的生态景观长廊,努力实现河水清回来、鸟儿飞回来、鱼儿游回来。“以前,水利方面只管堤坝加固,建设

部门只顾滨河景观打造,环保部门只考虑污染治理,各自为战,在保护水生态上考虑不多。现在变‘九龙治水’为‘一条龙筹’,在保障防洪安全、饮用水水源安全、河流生态安全等方面统一安排,综合施策。”潜山市水利局局长徐文英介绍说。随着各项措施的深入推进,水岸同步治理的力度不断加大,流域生态环境持续改善,大批水鸟鱼儿重回潜水栖息。据监测,近两年潜水河水功能区水质达标率100%,水厂国控断面水质达到II类标准。“同样一条河,今昔对比,美得让人不敢相信。拍出照片发到朋友圈,就有人问我这是哪个风景名胜区?”68岁的市民高松感叹,“现在我们就像住在公园里!”

山岚岚光水拍堤,草香沙暖净无泥,潜水河的美丽蜕变,是潜山市河湖治理的一个“缩影”。多年来,潜山市主动适应经济发展新常态,水利基础设施建设取得重大进展,境内主干河重大防汛安全隐患基本消除,80座水库除险加固任务全部完成,相继建成了潜水利民拦河堰、潜水六公堤拦河堰等一批骨干水源工程,防洪保安功能和供水保障能力显著提高,农村沟河塘库“四规范三提升”生态治理模式全面推进,农田水利基本建设先后荣获省“江淮杯”竞赛一等奖7次、二等奖2次。通讯员 潘艺 肖洛阳 记者 方文



金秋收获忙

秋风起,稻穗黄。又到秋粮收获的时节,皖河农场公司抓住晴好天气抢收早熟水稻。随着秋收大幕拉开,皖河农场公司粮食收储中心正开足马力,加快烘干进度,确保颗粒归仓。据了解,今年夏种以来,在精细化管理下,皖河农场公司5万余亩水稻生产形势良好,预测平均亩产超1300斤。通讯员 徐丽燕 摄

安慶日報  
社会新闻部  
电话:5325915  
E-mail: dbrx5325915@163.com

新闻广角